
2023年小学一年级音乐教学工作计划(通
用5篇)

计划是人们为了实现特定目标而制定的一系列行动步骤和时
间安排。计划书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇计
划呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的计划书范文，
我们一起来了解一下吧。

小学一年级音乐教学工作计划篇一

教学目标：1、学唱歌曲《布谷》，理解四分休止符、二分音
符，牢记第一段歌词。

2、利用生动有趣的故事情境法学习知识，并参与表演加强记
忆。

3、通过表演，培养学生热爱春天，热爱生活，热爱小燕子、
布谷鸟的情感。同时，让学生知道生活是有大自然的万物生
灵才显得更美。

教学过程：

一、激情导入（说春天）

1．播放《小燕子》，师生律动进教室。

2．用语言叙述春天（景色、动物、事物等）。

（1）师：春天来了，我们周围的许多事物都发生了很大的变
化，你能说一说春天吗？（引

发学生用语言来描绘美丽的季节：花、草、树木……）



（2）观看课件：春天景象

3．模仿布谷鸟叫声呼唤春天
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布谷布谷春天来啦

二、寓教于乐（扮演春天）

小学一年级音乐教学工作计划篇二

《对不起没关系》讲述的是“我”和一个叫小刚的小朋友在
游戏过程中发生的'一些事，在本节课中我侧重让学生做好礼
貌待人的礼仪，在本课教学中主要采取如下三个步骤：导入
部分，采取听音乐讲故事的形式，先播放音乐让小朋友们认
真听歌曲里唱到一个什么样的故事，然后再联系生活实际告
诫孩子们要礼貌待人，相互谦让。新课教学部分，对于歌曲
的学唱并未直接学唱，而是先请了几组小朋友和着音乐照着
歌曲里的故事情节，表演的歌曲里的故事，其于小朋友跟着
音乐学唱歌词，这一环节的设计大大激励了孩子们的学习热
情，很快就学会了歌曲。

但是在表演环节课堂纪律总是保持不好，以后要加强保持课
堂纪律。

小学一年级音乐教学工作计划篇三

《对不起没关系》讲述的是“我”和一个叫小刚的小朋友在
游戏过程中发生的一些事，在本节课中我侧重让学生做好礼
貌待人的礼仪，在本课教学中主要采取如下三个步骤：导入
部分，采取听音乐讲故事的形式，先播放音乐让小朋友们认
真听歌曲里唱到一个什么样的故事，然后再联系生活实际告
诫孩子们要礼貌待人，相互谦让。新课教学部分，对于歌曲



的学唱并未直接学唱，而是先请了几组小朋友和着音乐照着
歌曲里的故事情节，表演的歌曲里的故事，其于小朋友跟着
音乐学唱歌词，这一环节的设计大大激励了孩子们的学习热
情，很快就学会了歌曲。

但是在表演环节课堂纪律总是保持不好，以后要加强保持课
堂纪律。

小学一年级音乐教学工作计划篇四

《乃呦乃》是一首简短的土家族民歌，整首歌曲由五个小乐
句组成，旋律中只用do、mi、sol三个音。歌曲虽然简单，但歌
曲旋律变化不明显，学生在学唱时容易混淆。在课前我的想
法就是要在课堂中，引导学生用听、看、体验、表演等方式，
感受歌曲欢快、活泼的情绪。因此我在课堂上就积极的营造
宽松的教学氛围，激发学生学习音乐的兴趣，我通过师生互
动、学生身体各感官的参与活动，以及教师教态的亲切感，
引导学生学习，在教学过程中，我力求使自己的语言更富有
童趣，这从课堂上学生的反映来看，起到了一定的效果，学
生学习的较主动，学生是教学活动的主体是教学目标的体现
者，在教学中，我设计了孩子们和老师一起进行接龙游戏，
分组表演，这样既充分发挥了教师的引导性，也限度的提高
了学生活动的自由度，使每个同学的个性都得到充分自由的
发挥，学生在课堂上非常的活跃，且思维也比以前活跃了，
这也就证明，在课堂上发挥学生的潜能是非常必要的，教师
要给学生空间，这样学生才会自由的发挥，上的效果也得到
了提高。

小学一年级音乐教学工作计划篇五

今天，我在一（4）班上了一节音乐课，课题是《雁群飞》。
这节课我主要根据《音乐课程标准》提出要“注重音乐实践，
鼓励音乐创造”，通过创编动作，让学生自信地唱、尽情地
演，从而感受了音乐带来的美感和快乐。



这节课我主要是通过体态律动带领学生随着音乐的高低走向
摆动手臂，学大雁飞舞的动作，让学生把听到的音乐中的各
种要素（包括速度、节奏、力度、乐句、情绪等）及其内心
感受，用各种动作表现出来。我并不要求学生用优美、潇洒
的姿态，而是要求学生的动作自然放松、协调，与音乐各要
素相符并充满了信心。

首先，我让学生对乐曲永远处于新鲜状态，课堂上及时的变
换方式学习歌曲，然后通过小组比赛创编动作表演，由学生
自评。在生生互评的过程中，我引导学生合理地去评价他们
的表现，不仅仅是找出别人的不足，更重要的是要找出他人
做得好的地方，学会欣赏他人的优点。

我通过不断地鼓励学生，给学生自信，千方百计的赏识我
的“潜能生”，这节课顺利地走向了成功。


